
НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ ПО НДФЛ: 

КАК ОФОРМИТЬ ОНЛАЙН

НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ ПО НДФЛ: 

КАК ОФОРМИТЬ ОНЛАЙН



Tаблица 1. Стандартные налоговые вычеты на детей

Категории 

налогоплательщиков

Вычет на первого 

ребенка

(до 18 лет или до 24 лет, 

если учится очно), руб.

Вычет на второго 

ребенка 

(до 18 лет или до 

24 лет, если 

учится очно), руб.

Вычет на третьего и 

последующих детей 

(до 18 лет или до 24 лет, 

если учится очно), руб.

Вычет на 

ребенка-

инвалида до 18 

лет, рублей

Вычет на ребенка-

инвалида 1 и 2 

группы, учащегося 

очного отделения 

до 24 лет, рублей

Родители, усыновители 1 400 1 400 3 000 12 000 12 000

Опекуны, попечители, 

приемные родители
1 400 1 400 3 000 6 000 6 000

Единственный родитель 

(усыновитель)
2 800 2 800 6 000 24 000 24 000

Единственный опекун, 

попечитель, приемный родитель
2 800 2 800 6 000 12 000 12 000



Tаблица 2. Социальные налоговые вычеты

Кто имеет право на вычет На обучение
На медицинское обслуживание 

простое

На медицинское обслуживание 

дорогостоящее

Лично налогоплательщик Не более 120 000 рублей в год Не более 120 000 рублей в год
В полной сумме затрат на 

лечение

Дети налогоплательщика (до 

24 лет)

Не более 50 000 рублей в год на 

каждого ребенка

Не более 120 000 рублей в год - до 

18 лет

В полной сумме затрат на 

лечение - до 18 лет

Братья и сестры 

налогоплательщика до 24 лет

Не более 50 000 рублей в год на 

каждого ребенка

Не более 120 000 рублей в год - до 

18 лет

В полной сумме затрат на 

лечение - до 18 лет

Опекаемые 

налогоплательщика до 24 лет

Не более 50 000 рублей в год на 

каждого ребенка

Не более 120 000 рублей в год - до 

18 лет

В полной сумме затрат на 

лечение - до 18 лет

Супруг налогоплательщика - Не более 120 000 рублей в год
В полной сумме затрат на 

лечение

Родители налогоплательщика - Не более 120 000 рублей в год
В полной сумме затрат на 

лечение



Tаблица 3. Имущественные налоговые вычеты при продаже и покупке имущества

Вид и срок владения имуществом
Размер налогового вычета при 

продаже жилья и земельных 
участков, рублей

Размер налогового вычета при 
продаже прочего недвижимого 

имущества, рублей

Размер налогового вычета при 
продаже прочего имущества, рублей

Размер налогового вычета на 
строительство или покупку жилья, 

рублей

ПРОДАЖА

Куплено или построено менее 5 лет 
назад

1 000 000 250 000 - -

Получено по наследству менее 3 лет 
назад

1 000 000 250 000 - -

Получено в дар от близкого 
родственника менее 3 лет назад

1 000 000 250 000 - -

Приватизировано менее 3 лет назад 1 000 000 250 000 - -

Получено в порядке ренты менее 3 
лет назад

1 000 000 250 000 - -

В собственности менее 3 лет - - 250 000 -

ПОКУПКА или СТРОИТЕЛЬСТВО

Покупка  или строительство дома, 
квартиры, комнаты, садового 
домика, земельного участка

- - - 2000000

Покупка имущества в кредит - - - 3000000



1 ШАГ1 ШАГ

ПОШАГОВАЯ ИНСТРУКЦИЯ ОТПРАВКИ ДЕКЛАРАЦИИ И 
ЗАЯВЛЕНИЯ НА ВОЗВРАТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

НЕОБХОДИМО ПЕРЕЙТИ НА САЙТ ЛИЧНОГО КАБИНЕТА НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ: 
HTTPS://LKFL2.NALOG.RU/LKFL/LOGIN

ПЕРЕЙДЯ ПО ССЫЛКЕ, ВЫ ПОПАДАЕТЕ НА СТРАНИЦУ АВТОРИЗАЦИИ. 
КАК ВОЙТИ В ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ?

У ВАС ЕСТЬ 2 ВАРИАНТА:

1. НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ В ЛЮБУЮ ИНСПЕКЦИЮ ФНС ( ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ПАСПОРТ И  ИНН (КОПИЮ ИЛИ ОРИГИНАЛ). В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ВЫ ОБРАЩАЕТЕСЬ В ИНСПЕКЦИЮ ПО 
МЕСТУ ПРОПИСКИ, ТО ДОСТАТОЧНО ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ ТОЛЬКО ПАСПОРТ.

2. ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ УЧЕТНАЯ ЗАПИСЬ НА СЕРВИСЕ ГОСУЛУГИ: HTTPS://ESIA.GOSUSLUGI.RU/,  МОЖНО ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЕЮ ДЛЯ ВХОДА (КНОПКА №3 НА РИСУНКЕ НИЖЕ). 
ОДНАКО, ЕСЛИ ВЫ ПОДТВЕРЖДАЛИ УЧЕТНУЮ ЗАПИСЬ ЧЕРЕЗ ПОЧТУ РОССИИ (ТО ЕСТЬ ЛОГИН И ПАРОЛЬ ПРИСЫЛАЛИ ПО ПОЧТЕ), ТО ЭТОГО МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ НЕДОСТАТОЧНО, 
ТАК КАК УЧЕТНАЯ ЗАПИСЬ МОЖЕТ БЫТЬ НЕПОЛНОЦЕННОЙ. ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ПОЛНЫЙ ДОСТУП, СЛЕДУЕТ ОБРАТИТЬСЯ В ЦЕНТР, ГДЕ МОЖНО СДЕЛАТЬ ПОВТОРНОЕ 
«ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ЛИЧНОСТИ»  НА ОСНОВЕ ОРИГИНАЛА СНИЛС И ПАСПОРТА. НАЙТИ ТАКОЙ ЦЕНТР МОЖНО НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ: HTTPS://ESIA.GOSUSLUGI.RU/PUBLIC/RA.

 ПОСЛЕ «ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ЛИЧНОСТИ» ВЫ СМОЖЕТЕ ЗАПИСИ ЗАЙТИ В ВАШ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА.

https://lkfl2.nalog.ru/lkfl/login
https://esia.gosuslugi.ru/
https://esia.gosuslugi.ru/public/ra


2 ШАГ2 ШАГ
ВОЙДЯ В ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ, НЕОБХОДИМО ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ КЛЮЧА ПРОВЕРКИ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ. 

ДАННЫМ КЛЮЧОМ ВЫ ПОДПИШЕТЕ КОМПЛЕКТ ДОКУМЕНТОВ, КОТОРЫЕ ПРИКРЕПИТЕ НА 15 ШАГЕ.
ДЛЯ ЭТОГО В ПРАВОМ ВЕРХНЕМ УГЛУ НАЖИМАЕТЕ НА ВАШ ПРОФИЛЬ.



3 ШАГ3 ШАГ

ДАЛЕЕ ВЫБИРАЕТЕ РАЗДЕЛ ПОЛУЧИТЬ ЭП

4 ШАГ4 ШАГ
НА СТРАНИЦЕ СОЗДАНИЯ КЛЮЧА ВЫ ВЫБИРАЕТЕ ОДИН ИЗ ТРЕХ СПОСОБОВ, 

ИХ ОТЛИЧИЯ МОЖНО УВИДЕТЬ, НАЖАВ НА ЗНАКИ ВОПРОСА 
НАПРОТИВ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ВАРИАНТА:

КЛЮЧ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ ХРАНИТСЯ В ЗАЩИЩЕННОЙ СИСТЕМЕ ФНС РОССИИ 
(РЕКОМЕНДОВАНО);

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСЬ ХРАНИТСЯ НА ВАШЕЙ РАБОЧЕЙ СТАНЦИИ;
РЕГИСТРАЦИЯ ИМЕЮЩЕЙСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ ПОДПИСИ



5 ШАГ5 ШАГ

БОЛЕЕ УДОБНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КЛЮЧ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ, 
КОТОРЫЙ ХРАНИТСЯ В ЗАЩИЩЕННОЙ СИСТЕМЕ ФНС РОССИИ. 

ОСТАЛЬНЫЕ ВАРИАНТЫ СЛОЖНЫЕ, И В НИХ НЕТ НЕОБХОДИМОСТИ 
ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

6 ШАГ6 ШАГ

ПРОВЕРЯЕМ ЗАПОЛНЕННЫЕ ДАННЫЕ (РЕКВИЗИТЫ СЕРТИФИКАТА). 
ЕСЛИ ВСЕ УКАЗАНО ПРАВИЛЬНО, ТО ФОРМИРУЕМ ПАРОЛЬ В 

СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ И НАЖИМАЕМ ОТПРАВИТЬ ЗАПРОС.



7 ШАГ7 ШАГ

В ТЕЧЕНИЕ 10-15 МИНУТ ПОДПИСЬ БУДЕТ ГЕНЕРИРОВАТЬСЯ
ПОПРОБУЙТЕ ОБНОВИТЬ СТРАНИЦУ СПУСТЯ НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ. В РЕЗУЛЬТАТЕ У ВАС ДОЛЖНА ПОЯВИТСЯ ЗЕЛЕНАЯ 

ГАЛОЧКА И НАДПИСЬ: СЕРТИФИКАТ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ УСПЕШНО ВЫПУЩЕН.
ДАННЫЙ АТРИБУТ ЯВЛЯЕТСЯ ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ ТОГО, ЧТО ПОДПИСЬ СФОРМИРОВАНА И ЕЕ МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ 
РАБОТЫ. В НЕКОТОРЫХ СИТУАЦИЯХ НА СОЗДАНИЕ ПОДПИСИ УХОДИТ 24 ЧАСА.  ЕСЛИ ДАННОЕ ВРЕМЯ ПРОШЛО И У ВАС ДО 
СИХ ПОР ИДЕТ ПРОЦЕСС ФОРМИРОВАНИЯ, ЗНАЧИТ, ВАМ НАДО ОБРАТИТЬСЯ В СЛУЖБУ ПОДДЕРЖКИ (ПРИМЕР С ОШИБКОЙ).



8 ШАГ8 ШАГ

ДАЛЕЕ ПЕРЕХОДИМ В РАЗДЕЛ ЖИЗНЕННЫЕ СИТУАЦИИ

9 ШАГ9 ШАГ

ВЫБИРАЕМ РАЗДЕЛ ПОДАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ 3-НДФЛ.



10 ШАГ10 ШАГ

ТЕПЕРЬ МЫ ПОПАЛИ НА СТРАНИЦУ ЗАПОЛНЕНИЯ И ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ 3-НДФЛ. ДАЛЕЕ НАМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ 2 ВАРИАНТА:
1. ЗАПОЛНИТЬ НОВУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ ОНЛАЙН.

2. ЗАГРУЗИТЬ СФОРМИРОВАННУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ.
ДОПУСТИМ, ФАЙЛ ПОДГОТОВЛЕН В ПРОГРАММЕ ДЕКЛАРАЦИЯ 2019 В ФОРМАТЕ XML, ВЫБИРАЕМ ЗАГРУЗИТЬ (ЖМЕМ ИМЕННО НА БУКВЫ ЗАГРУЗИТЬ, КЛИК ПО 

КНОПКЕ ДЕКЛАРАЦИЯ ВЕДЕТ НА СТРАНИЦУ СКАЧИВАНИЯ ПРОГРАММЫ). 



11 ШАГ11 ШАГ

ВЫБИРАЕМ НУЖНЫЙ НАМ ГОД. ДАЛЕЕ НАЖИМАЕМ ВЫБРАТЬ ФАЙЛ, НА 
КОМПЬЮТЕРЕ ПЕРЕХОДИМ В РАЗДЕЛ, ГДЕ У НАС СОХРАНЕН 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ПОДГОТОВЛЕННЫЙ ФАЙЛ В ФОРМАТЕ XML (НАЗВАНИЕ 
НАЧИНАЕТСЯ NO_NDFL_***).

12 ШАГ12 ШАГ

ТЕПЕРЬ НАША ДЕКЛАРАЦИЯ ПОДГРУЖЕНА НА САЙТ, И ЛИЧНЫЙ 
КАБИНЕТ ЕЕ ОПРЕДЕЛИЛ



13 ШАГ13 ШАГ

ВСЕ НАША ДЕКЛАРАЦИЯ ЗАГРУЖЕНА, ТЕПЕРЬ НАМ НЕОБХОДИМО ДОБАВИТЬ НЕОБХОДИМЫЕ 
ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ. СПИСОК ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ КАЖДОГО ВЫЧЕТА СВОЙ 

(СПИСОК ДЛЯ КАЖДОГО ТИПА ПО ССЫЛКЕ ОБУЧЕНИЕ, ЛЕЧЕНИЕ ИЛИ ИМУЩЕСТВЕННЫЙ 
ВЫЧЕТ). В ДАННОМ СЛУЧАЕ МЫ ОФОРМЛЯЕМ ВЫЧЕТ ЗА КВАРТИРУ, ПОЭТОМУ ПОДГРУЗИТЬ 

НАДО БУДЕТ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ. ДЛЯ КАЖДОГО ДОКУМЕНТА.
НАМ НЕОБХОДИМО НАЖАТЬ КНОПКУ ПРИКРЕПИТЬ ДОКУМЕНТ.

14 ШАГ14 ШАГ

СУММАРНЫЙ ОБЪЕМ ПРИКРЕПЛЯЕМЫХ ДОКУМЕНТОВ НЕ ДОЛЖЕН ПРЕВЫШАТЬ 20 МЕГАБАЙТ,

РАЗМЕР ОДНОГО ДОКУМЕНТА НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ БОЛЕЕ 10 МЕГАБАЙТ.

РАЗРЕШЕННЫЕ ФОРМАТЫ: .JPG, .TIFF, .PNG, .PDF
ДЛЯ КАЖДОГО ДОКУМЕНТА ТРЕБУЕТСЯ НАПИСАТЬ ОПИСАНИЕ, ИЗ РАЗРЯДА: ИНН, ДОГОВОР ОБУЧЕНИЯ, 

ДОГОВОР КУПЛИ -ПРОДАЖИ КВАРТИРЫ И Т.Д. 
ПРИКРЕПИВ ФАЙЛ, ДОБАВИВ  ОПИСАНИЕ,  НАЖИМАЕМ СОХРАНИТЬ.



РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ СКАН-ОБРАЗОВ ДОКУМЕНТОВ К ДЕКЛАРАЦИИ 
ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ



15 ШАГ15 ШАГ

ПОСЛЕ ТОГО, КАК МЫ ДОБАВИЛИ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ. ВНИЗУ СТРАНЫ ВВОДИМ ПАРОЛЬ НАШЕЙ ЦИФРОВОЙ ПОДПИСИ, КОТОРЫЙ МЫ 
СФОРМИРОВАЛИ НА 6 ШАГЕ. 

ВОДИМ ПАРОЛЬ, НАЖИМАЕМ КНОПКУ ПОДТВЕРДИТЬ И ОТПРАВИТЬ.



16 ШАГ16 ШАГ

ДАЛЕЕ ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ТОМ, ЧТО ДЕКЛАРАЦИЯ БЫЛА ПОДПИСАНА И НАПРАВЛЕНА В ВАШУ ИФНС. 
ВЫ МОЖЕТЕ НАЖАТЬ НА КНОПКУ ОДНОЙ ИЗ ЧЕТЫРЕХ ВКЛАДОК:

1. ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ (НОВАЯ ФУНКЦИЯ С 1 ИЮНЯ, В ДАННОМ МЕНЮ, ВЫ МОЖЕТЕ СРАЗУ ВМЕСТЕ С ДЕКЛАРАЦИЕЙ ПОДАТЬ 
ЗАЯВЛЕНИЕ НА ВОЗВРАТ. ИСПОЛНЕНО ОНО БУДЕТ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ КАМЕРАЛЬНОЙ ПРОВЕРКИ).

2. СООБЩЕНИЯ
3. МОИ НАЛОГИ

4. ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ВОЗВРАТ ИЗЛИШНЕ УПЛАЧЕННОГО НАЛОГА. (ВКЛАДКИ 1 И 4 ДУБЛИРУЮТ ДРУГ ДРУГА).



ПРИ ПЕРЕХОДЕ НА ВКЛАДКУ 2 «СООБЩЕНИЯ»  ВЫ МОЖЕТЕ УВИДЕТЬ ВСЮ ИСТОРИЮ 
ВАШЕГО ДОКУМЕНТООБОРОТА, В ТОМ ЧИСЛЕ ПОСЛЕДНЕЕ ОТПРАВЛЕННОЕ СООБЩЕНИЯ — 

ДЕКЛАРАЦИЯ 3 НДФЛ. ВЫ МОЖЕТЕ КЛИКНУТЬ НА НЕЕ.



ПЕРЕЙДЯ В НЕЕ, ВЫ МОЖЕТЕ УВИДЕТЬ:

1. СТАТУС: СРАЗУ ПОСЛЕ ОТПРАВКИ ОН СТАНОВИТСЯ: СОЗДАНО =>ПРИНЯТО => 

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО=>НА РАССМОТРЕНИИ;

2. НАЛОГОВЫЙ ОРГАН, КОТОРЫЙ ОСУЩЕСТВИЛ РЕГИСТРАЦИЮ;

3. ДАТА И ВРЕМЯ РЕГИСТРАЦИИ

4. ВЛОЖЕНИЯ В ОТПРАВЛЕННОМ ПАКЕТЕ.

5. ИСТОРИЯ ОБРАБОТКИ.

6. НОМЕР И ДАТУ РЕГИСТРАЦИИ ДЕКЛАРАЦИИ (ОБЫЧНО ВСЕ ЭТИ ДАННЫЕ 

ПОЯВЛЯЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ 15 МИНУТ, НО МОЖЕТ ЗАНЯТЬ И 24 ЧАСА).

В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ВАШ ПРОЦЕСС РЕГИСТРАЦИИ НЕ ДВИЖЕТСЯ, РЕКОМЕНДУЮ 
ПОЗВОНИТЬ В НАЛОГОВУЮ ИНСПЕКЦИЮ, ПРИ УСЛОВИИ ЧТО ПРОШЛО 3 РАБОЧИХ ДНЯ С 
МОМЕНТА ОТПРАВКИ.



17 ШАГ17 ШАГ

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПРОКОНТРОЛИРОВАТЬ, ЧТО ПРОИСХОДИТ С ВАШЕЙ ДЕКЛАРАЦИЕЙ, В КАКОМ ВИДЕ ОНА ДОШЛА ДО ИФНС, ТО НЕОБХОДИМО 
ПЕРЕЙТИ В РАЗДЕЛ ПОДАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ 3-НДФЛ (СМОТРИМ 9-10 ШАГ). ВНИЗУ ВЫ ВИДИТЕ РАЗДЕЛ МОИ ДЕКЛАРАЦИИ, В КОТОРОМ ЕСТЬ ВСЕ 

ОТПРАВЛЕННЫЕ ВАМИ ДЕКЛАРАЦИИ. ВЫ МОЖЕТЕ КЛИКНУТЬ НА НОМЕР ДЕКЛАРАЦИИ И УВИДЕТЬ ЕЕ ПОДРОБНОСТИ.



НАЖАВ НА НОМЕР ВЫ МОЖЕТЕ УВИДЕТЬ:

1. УНИКАЛЬНЫЙ НОМЕР РЕГИСТРАЦИИ ВАШЕЙ 

ДЕКЛАРАЦИИ;

2. ДАТУ ЕЕ РЕГИСТРАЦИИ;

3. А ТАКЖЕ ДОБАВИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ 

ДОКУМЕНТЫ (В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ВЫ ЧТО-ТО ЗАБЫЛИ, 

ИЛИ ВАМ ПОЗВОНИЛИ ИЗ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ 

И ПОПРОСИЛИ ДОБАВИТЬ).
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